



Краевая  
массовая  
газета

Издаётся  
с 12 августа  
1917 года



# Алтайская ПРАВДА

Вторник,  
11 августа,  
2015 год

№ 145

(29040)



Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

## Дороги трудны, но трудно без дорог...

**В Рубцовском районе ведется строительство дорог по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий».**

На окраине села Катково – скопление тяжелой техники и рокот моторов. Бульдозер ровняет дорогу, экскаватор трудится не покладая ковш на берегу реки. Отсюда протянется дорога с твердым покрытием до поселка имени Калинина. Раньше эти два населенных пункта соединялись простой грунтовой дорогой.

– У нас на противоположной стороне расположены сельхозгодья, – рассказывает глава администрации Бобковского сельсовета Сергей Прилепин, – поэтому тяжелая техника со временем разбилась. Образовались ямы буквально по колено. А ведь по ней проходит школьный маршрут, возим ребятшек в Бобково. Автобус ныряет, как на ралли, водители даже отказывались возить детей, поскольку они несут ответственность за их безопасность.

Теперь все изменится. Девять калининских учеников не будут испытывать неудобств из-за данной дороги. Этот проблемный участок попал в федеральную программу «Устойчивое развитие сельских территорий». Выбор был сделан по нескольким критериям,



Олег Сафир.

в том числе по отсутствию твердого покрытия, наличию социально значимых объектов, к которым, например, относится магазин, и школьному маршруту.

– Такие дороги проектируются по параметрам четвертой технической категории, это серьезное сооружение, которое принимает большие нагрузки, – поясняет заместитель начальника КГКУ «Алтайавтдор» Олег Сафир. – Четвертая категория должна обеспечивать пропуск транзитного транспорта от 600 до 2000 автомобилей в сутки. Ширина проезжей части 6 метров, обочины по 2 метра. На данной дороге будет уложен асфальтобетон, сделано электроосвещение, укреплен берег реки Алей, выполнено барьерное ограждение.

На автодороге пос. Катково – пос. имени Калинина в черте населенного пункта укладывают асфальтобетонное покрытие, вне села –



Скоро здесь будет хорошая дорога.

### СПРАВКА

Всего в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2015 году на Алтае будет построено 179 км сельских дорог в 11 муниципальных образованиях. На реализацию программы из федерального бюджета направлено 185,5 млн рублей, софинансирование региона составит 175 млн рублей.

щебеночное. Предусмотрена установка шумозащитных окон в домах неподалеку от трассы.

Сегодня на сельских дорогах, по словам Олега Ефимо-

вича, активно применяются геосинтетические материалы: объемные и плоские решетки и нетканый геотекстиль.

Это должно обеспечить

комфортный проезд и долговечность конструкций.

На подъезде к селу Захарово кроме твердого дорожного покрытия будет выполнены съезды к домам, устройство тротуаров, автобусная остановка и освещение.

Решат дорожные проблему и разьеда Тракторного.

– К Тракторному подъехать можно было только по полю, – говорит первый заместитель главы администрации Рубцовского района Виталий Крюков. – Эта грунтовая дорога постоянно заносится снегом, в весеннюю и осеннюю распутицу по ней также было трудно

проехать. В результате ученики не всегда могли попасть в школу.

Все три объекта строит Юго-Западное ДСУ (бывшее ДСУ-6). Их стоимость составляет более 33 млн рублей.

Как проинформировал Олег Сафир, по условиям госконтракта гарантийный срок по асфальту составляет четыре года, по щебеночному основанию – шесть лет, по земельному полотну – восемь, по искусственным сооружениям – до 11 лет.

Строительство планируется завершить в октябре.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

### ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

В Алтайском крае определены победители конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии». Список победителей и призеров утвердил губернатор края Александр Карлин. Глава региона подписал соответствующий указ.

Дипломами губернатора Алтайского края наградят 18 человек. Победителям и призерам также будут вручены денежные премии: за первое место – 50 тыс. рублей, за второе – 40 тыс., за третье место – 30 тыс. рублей.

Напомним, что конкурсные мероприятия проводились с апреля по июнь 2015 года на производственных площадках края по шести номинациям: «Лучшая швея», «Лучшая горничная», «Лучший мастер-сыродель», «Лучший штукатур», «Лучший обвальщик мяса», «Лучший пекарь».

Как отмечают в Главтрудоохране, в конкурсе приняли участие 66 человек – работники 47 предприятий края. Награждение всех участников конкурса пройдет в ноябре текущего года.

Соб. инф.

### Заложников «освободили», террористов «обезвредили»

Подведены итоги планового антитеррористического учения по проверке готовности сил и средств оперативного штаба в крае при террористической угрозе. Они прошли в федеральном научно-производственном центре «Алтай» в Бийске.

Как сообщает пресс-служба УФСБ России по краю, по легенде учения двое неизвестных, вооружившись автоматами, захватили на промышленном предприятии грузовой состав с заложниками из числа тепловозной команды и сотрудников железнодорожного цеха ФНПЦ «Алтай». Как только сигнал об угрозе поступил в правоохранительные органы, незамедлительно был блокирован объект теракта, коллектив промышленного предприятия и население из опасной зоны эвакуированы.

Террористы выдвинули требования политического характера. Острота ситуации заключалась в том, что в составе транспорта, оказавшегося у них, находилась цистерна с 40 тоннами горючего топлива. То, что близости лес, могло усугубить последствия теракта. В дальнейшем от захваченного силовиками пособника террористов была получена информация о намерениях группы атаковать и другие объекты промышленности Бийска. Остановка менялась стремительно, оперативный штаб реагировал мгновенно, чтобы не допустить террористического акта. В итоге заложники были освобождены, террористы и их пособники задержаны.

В проведенных мероприятиях приняли участие сотрудники силовых ведомств края – более 500 человек, было задействовано 36 единиц техники.

Тамара ЛОГИНОВА

### Поддержать таланты

Одаренные школьники, поступившие в вузы в 2015 году, могут претендовать на грант президента РФ в размере 20 тысяч рублей ежемесячно на протяжении всего обучения. Они должны будут ежегодно сообщать об успехах в учебе и научной или изобретательской деятельности, а по завершении срока обучения не менее трех лет работать в России.

Проект президентских грантов учрежден Министерством образования и науки РФ в целях поддержки одаренных студентов очной формы обучения в вузах. На получение гранта могут претендовать победители и призеры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников, победители олимпиад школьников, проводимых в порядке, установленном Минобрнауки РФ, а также победители международных и всероссийских мероприятий, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливых молодежи, утвержденные министерством. В 2015 году документы могут подать ребята, ставшие победителями и призерами указанных мероприятий с 2011 по 2015 год и впервые поступившие в 2015 году на программы специалитета и бакалавриата, в том числе на платной основе. Для участия в конкурсе им необходимо до 31 августа заполнить заявку на сайте <http://грантыпрезидента.рф/>.

Татьяна КУЗЬМИЧ

### Покрышка – нелёгкая ноша

В минувшее воскресенье в Барнауле прошли мероприятия, посвященные Дню физкультурника.

Так, 9 августа на большом поле спорт-парка Алексея Смертина собралось более трёхсот человек. Они состязались в волейболе, мини-футболе, стрельбе из лука, «Веселых стартах». Соревнования по силовому экстриму произвели особенное впечатление на детей и взрослых. Спортсмены катили покрышку весом 350 килограммов.

Все участники достойно справились с заданиями, проявив командный дух и отличную физическую форму.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер восточный, 5-10 м/сек, порывы до 16 м/сек, возможны дожди, грозы, местами туман.

+23° +28° | +21° +23°

в последующие двое суток в крае

12 августа ночь Ветер юго-западный, +10° +15° 8-13 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, дожди, грозы, возможен град.

13 августа ночь Ветер северо-западный, +9° +14° 6-11 м/сек, порывы до 16 м/сек, ночью местами дожди.

+21° +26° | +19° +24°

### ОПРОС

#### Начинаем экономить

Еще весной говорить о том, что в стране экономический кризис, считалось неприличным, теперь неприличным считается об этом молчать. По итогам первого полугодия розничный оборот торговли и общественного питания в регионе вырос на 7,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Но если очистить этот рост от инфляции, то проявляется другая картина: жители края купили меньше еды на 5,8%, оставили денег в столовых, кафе и ресторанах меньше на 5,2%, а потребление непродовольственных товаров сократилось на 9,6%.

Мы поинтересовались, как меняются предпочтения продавцов и покупателей, у руководителей торговых заведений.

– Арендаторы всегда приходили и уходили, но сейчас началось их более интенсивное движение, – признается Константин Пронин, совладелец одного из барнаульских офисно-торговых центров. – Видно, снижается выручка и они начинают искать, как им кажется, более лучшие места. Просят уменьшить арендную плату, и мы идем навстречу: за год плата за место снизилась вдвое.

По словам коммерческого директора торговой сети «Корзинка» Ольги Сибиряковой, в первом квартале поток покупателей заметно сократился, с апреля ситуация стала выправляться и товарооборот в июле уже был выше, чем год назад. Но выручка выросла за счет роста цен, в физических показателях люди покупают на прошлогоднем уровне, снижая потребление товаров не первой необходимости, особенно новинок.

Вторит ей Алексей Мордовин, топ-менеджер ТД «Аникс»:

– С конца первого квартала мы почувствовали снижение покупательной способности. Люди переходят на более дешевые товары. Это внесло коррективы в наш новый формат магазинов. Пришлось делать другие акценты, в частности, расширять ассортимент овощей. Их закупает у алтайских фермеров. Где-то сместили ориентацию на более дешевый сегмент, уменьшаем упаковку и т.п. Проводим акции, направленные на продвижение определенных товарных групп.

Евгений ШУМИЛОВ

### АКЦИЯ

## Престижное и достойное

В крае продолжаются мероприятия по отбору на военную службу по контракту. Очередная информационно-агитационная акция прошла в Топчихе.

На стадионе состоялся показ военной техники и современного вооружения, представленного расположенными здесь воинскими частями. Работала полевая кухня, и желающие могли попробовать настоящей гречневой каши с тушенкой, приготовленной военными поварями. В небе спортивные самолеты выполнили полетную программу с элементами фигур высшего пилотажа. Здесь же проводил свою работу мобильный пункт отбора на военную службу по контракту с информационно-агитационной акцией «Военная служба по контракту – Твой правильный выбор!».

Все желающие получили разъяснения о том, как стать военнослужащими по контракту, о вакантных должностях в частях ВДВ, денежном довольствии, социальных гарантиях, предоставляемых Министерством обороны, попробовали свои силы в прохождении профессионального психологического отбора на различные воинские специальности.

Представители воинских частей 55121 (с. Топчиха), 41659 (г. Алейск), 21005 (г. Юрга) рассказали о службе



Работал пункт отбора на военную службу по контракту.



О службе военные не только рассказывали, но и показывали современное оружие.

в своих воинских частях, пригласили молодых людей на службу.

В настоящее время при поддержке государственных программ и гарантий,

праздничных мероприятий, посвященных Дню ВДВ.

Сергей ПЕТРОВ



ВСТРЕЧА

НОВОСТИ

# Ради духовного служения

**Организационный процесс формирования Алтайской митрополии завершен. В среду, 5 августа, митрополит Барнаульский и Алтайский Сергей представил губернатору трех ново-назначенных епископов, чьи епархии расположены в границах Алтайского края.**

Епископ Рубцовский и Алейский Роман, епископ Славгородский и Каменский Всеволод, епископ Бийский и Белокурихинский Серапион рассказали главе региона о том, что во главу угла ставят духовное развитие человека, а также сохранение и поддержание атмосферы межнационального и межконфессионального общественного согласия. Поздравив владык с назначением, Александр Карлин сказал, что как бы ни сложилась дальнейшая судьба у епископов, период служения на Алтае наверняка будет одним из самых ярких в их биографии.

По словам митрополита Алтайского Сергея, создание Алтайской митрополии, четырех епархий в её составе, приблизило церковь к людям, наделило епископов и других священнослужителей большими возможностями



У ирравей властей сплониась хороящая прантинка сотрудничества с Алтайской епархией.

в созидательном, духовном, патриотическом служении. «Владыки назначены как самостоятельные правящие архиереи, но под единой главой митрополита», — подчеркнул он. — Каждый из них знает свое служение и по совести настроен исполнять предначертанное».

Губернатор остановился на особенностях территорий, в которых будут служить епископы, а также региона в целом. «Дальний запад, Славгород очень важная территория

края. Бийск также уникальная площадка, известная не только в истории Алтайского православия, но и всей Русской православной церкви. Из Бийского архиерейского подворья в руководстве Русской православной церкви вошла выдающаяся личность — святой Макарий», — напомнил губернатор. В регионе бережно относятся к его памяти. Святому Макарию установлен памятник. В этом году завершается работа над книгой об этом святом, которая будет

издана в серии «Алтай. Судьба. Эпоха».

Александр Карлин отметил, что Алтайский край — регион, где в согласии и дружбе проживают представители более 140 наций и народностей. Здесь представлены практически все мировые религии, и при этом Алтай выделяется обстановкой межнационального и межконфессионального согласия. «Этим мы гордимся всегда. Это наше высочайшее достижение, непреходящая ценность. Если мы будем эту

атмосферу общественного согласия дальше поддерживать и сохранять, то сможем решать все задачи: экономические, социальные и достойно пере-

## НАПРАВЛЕННОСТЬ РАБОТЫ ЦЕРКВИ И ГОСУДАРСТВА ОДНА: ЧЕЛОВЕК, ЕГО ИНТЕРЕСЫ, ЕГО ДУХОВНОЕ РАЗВИТИЕ.

живать испытание стихией», — считает губернатор.

Александр Карлин отметил, что у краевых властей ранее с Алтайской епархией и позднее с Алтайской митрополией сложилась хорошая практика сотрудничества, которая продолжается и по настоящий день. «Мы вместе с вами должны сделать все, чтобы эти отношения были еще более наполненными», — сказал глава региона. — Чтобы они соответствовали реалиям сегодняшнего дня. У нас, как и в стране, немало проблем, которые необходимо решать вместе: укрепление духовности, защита традиционных семейных ценностей. Мы вме-

сте много работаем по поддержке института семьи, по преодолению проблемы бедности в определенных слоях нашего населения, оказанию помощи малоимущим, людям, которые испытывают проблемы со здоровьем.

Митрополит и губернатор сошлись в том, что направленность работы церкви и государства одна: человек, его интересы, его духовное развитие. «В этом и состоит база нашего сотрудничества», — сказал Александр Карлин. Митрополит Алтайский Сергей в свою очередь отметил, что в лице краевой администрации видит истинных соратников, и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество на таком же высоком уровне.

В беседе с епископами губернатор отметил необходимость более активного взаимодействия представителей Русской православной церкви с руководителями муниципальных органов власти. В заключение встречи Александр Карлин вручил им подарочные издания об Алтайском крае. Митрополит Алтайский Сергей преподнес главе региона икону преподобного Сергия Радонежского, 700-летие со дня рождения которого отмечалось в прошлом году.

Вадим КУЛЕШОВ

— МАЛЫЙ БИЗНЕС —

— АПК —

## Деньги на новое дело

На VIII инвестиционной бизнес-площадке «Стартап Уикенд» эксперты отберут перспективные проекты молодых предпринимателей.

Краевой центр поддержки предпринимательства совместно с Промсвязьбанком ведет прием заявок начинающих предпринимателей с целью презентации их проектов на бизнес-площадке и возможного дальнейшего финансирования.

В этом году презентация проектов участников приурочена к проведению Ярмарки инвестиционных проектов Invest Altai в рамках VI Столыпинской конференции «Экономика Сибири: пространство выбора для дальнейшего развития».

Заявить свой стартап на площадке могут молодые предприниматели в возрасте 18-35 лет, имеющие собственный бизнес либо начинающие новое дело на базе успешно завершенных проектов. Участники, прошедшие предварительный этап отбора, будут допущены к защите своего бизнес-проекта на VIII инвестиционной бизнес-площадке «Стартап Уикенд».

Каждый соискатель получит экспертную оценку своих деловых начинаний в виде консолидированного мнения членов комиссии, представляющих организации инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, частных инвесторов и банковские структуры. Лучшие проекты будут рекомендованы к финансированию в Венчурном фонде Промсвязьбанка.

Помимо финансирования поддержка Венчурного фонда предусматривает предоставление молодым предпринимателям доступа к менторской программе. Сегодня фонд сотрудничает с Ассоциацией менторов бизнес-школы Сколково, Международным форумом лидеров бизнеса (BFLF), Программой менторской поддержки Москвы, общероссийской общественной организацией «ОПОРА РОССИИ».

Финансовый консалтинг предпринимателей берут на себя эксперты Промсвязьбанка. Для участия в отборочном этапе инвестиционной бизнес-площадки необходимо заполнить заявку, скачав ее вариант по адресу: <http://www.altaicpp.ru/newdev/stu/stu8.html>, после чего будет открыт доступ к скачиванию шаблона презентации и финансового плана, которые необходимо направить в краевой центр поддержки предпринимательства до 15 августа на электронный адрес: [shcherapova@altaicpp.ru](mailto:shcherapova@altaicpp.ru).

Лариса ХИЩЕНКО

# Перед выбором

**«Крестьянину нужна новая экономическая политика, которая санирует все риски от санкций, кризисов и банкротств, природных катаклизмов», — считает один из опытейших руководителей аграрного сектора края Александр Гуков.**

КОМУ КОЛОС ДО ЗЕМЛИ  
КЛАНЯЕТСЯ

Его хозяйство по итогам прошлого года признано лучшим в Ключевском районе, крае и стране. Сам он девятый раз стал победителем престижнейшего краевого конкурса «Директор года». Чего это стоило ему самому и коллективу? Вот что Гуков рассказывает, вспоминая прошлогоднюю страду: «Малый запас влаги в почве весной 2014 года, жаркое, засушливое лето, обилие осадков в период уборочных работ, ранний снежный покров с низкими температурами создали огромные трудности для получения высоких урожаев». Но, несмотря на природные катаклизмы, труженики хозяйства получили урожайность по всем культурам выше средней. Это позволило коллективу выйти в число победителей краевого соревнования.

Заметный вклад в эту победу внесли и овцеводы. Они не только порадовали высокими показателями, но и со Всероссийской выставки племенных овец привезли две золотые и бронзовую медали. Свой класс они подтвердили продажей 472 племенных овец.

Не сдали своих позиций и переработчики хозяйства



Александр Гуков.

— продали за год 2642 тонны крупы. За укрепление продовольственной безопасности России они получили золотую медаль на международном конкурсе.

И Торгово-промышленная палата Российской Федерации высоко оценила успехи крестьянского хозяйства А. Гукова. Оно получило второго «Золотого Меркурия» как лучшее в номинации «Сельское хозяйство».

## БАНКИ КАК ТАНКИ

Но даже эти успехи не дают сегодня хозяйству развернуться во всю ширь.

— А все потому, что не решен вопрос с ценообразованием на сельхозпродукцию, — убежден Александр Васильевич. — Сколь угодно просили крестьяне, а сдвиги нет. Почему на энергоносители аграриям можно поставить запретную цену, а на пшеницу — низкую, фиксированную? У нас перекупили забирают хлеб по 6 рублей, а через месяц с небольшим продают его по 12. Не падают, не сеют, а наваривают больше любого труженика. Потом эти рубли

меняют на доллары. Деньги из страны уплывают в зарубежные банки. И еще вызывает недоумение тот факт, что в Европе цены на пшеницу выше, чем в Сибири, хотя урожайность в 3-5 раз больше нашей. Такая ситуация ведет к тому, что мы вынуждены кредитоваться не в одном, а сразу в трех банках. В результате пишем отчеты не для одного, а для всех. И таким образом работаем в основном на банки.

Такие руководители, как Гуков, сегодня думают, что лучше не брать эти кредиты. «Усть эта лавка остается с товаром», — рассуждает он. Те из крестьян, у кого по 5 тысяч гектаров земли, засевают их по старинке и без



Фиксированные цены на пшеницу не дают аграриям по-настоящему развернуться.

кредитов, живут потихоньку. Сам Александр Васильевич начал с 50 гектаров. Нынче у него 20 тысяч.

— У меня есть два пути, — строит он планы на будущее. — Один — вести расширенное воспроизводство. Мы сегодня взяли еще 2 тысячи гектаров чужой земли у хозяйств-банкротов. У нас выросла такая тенденция: как только хозяйство расширяет свои посевные площади за 20 тысяч гектаров — так банкрот. А мне, чтобы расширяться, надо брать еще тракторы. А зачем? За 9 лет мы выплатили банкам только процентов 89 миллионов. За эти деньги можно было приобрести десятка два «Кировцев». За это время мы и

развиваем, научно-технического и художественного творчества, массового спорта, краеведческой и экологической деятельности детей и молодежи;

- развитие межнационального сотрудничества;
- повышение правовой культуры;
- развитие гражданского общества;
- профилактика немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, комплексная реабилитация и ресоциализация лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях;
- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия и их территорий;
- формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;
- иные направления деятельности;

## КОНКУРС

разования, научно-технического и художественного творчества, массового спорта, краеведческой и экологической деятельности детей и молодежи;

зарплату среднюю довели до 20 тысяч. Но не удержались на этом уровне, опустились до 17 тысяч. Может, другой путь выбрать? Оставить 5 тысяч гектаров, сократить людей. И экономика хозяйства будет гораздо лучше. Но получается как-то не по-человечески.

— Трудно конкурировать с теми странами, где поддержка аграриев государством намного мощнее нашей, — резонно отмечает А. Гуков. — В Китае, например, поголовная поддержка в 10 раз больше, чем у нас. В Европе — 400 евро на гектар. У нас — 400 рублей. Мы сегодня удобрения купить не можем. Прежде вносили 2000 тонн, сегодня всего два вагона.

НИКТО НЕ ПРОТИВ,  
ВСЕ — ЗА

Режим экономии энергоносителей в крестьянском хозяйстве Гукова введен уже давно. И нынче здесь заготовили дрова в лесополосах для сушилки. Солярку же не будут. Печи переделали под дрова. Контур и другие служебные помещения зимой отапливают отходами от переработки подсолнечника, зерна в крупы. Уголь для своих нужд предприятие не закупает.

А еще помогает другим хозяйствам. Убирает травы на сено с их паровых полей. (Некоторым крестьянам не по карману солярка. Вот и зарастают сорняками их пары).

— Вроде бы все понимаю, что нам нужна четкая политика в отношении сельского хозяйства, — уверен Александр Васильевич. — Все — за. Но кто же против? Кто тормозит оздоровление аграрного сектора?

Николай ГУРТЕНО

## Путешествуйте на здоровье

II Сибирский международный форум по оздоровительному и медицинскому туризму пройдет в Алтайском крае с 23-26 сентября на площадках Барнаула и Белокурихи.

В программе мероприятия — мастер-классы, работа секций, участники которых обсудят актуальные темы медицинского и оздоровительного туризма.

Андрей Сырченко, вице-президент НП «Национальная Федерация массажистов», проведет мастер-классы по эффективным массажным методикам. На секции «Медицинский турпродукт: особенности формирования» обсудят обеспечение безбарьерной среды в туризме. В программе также секции: «СПА — как дополнительное направление развития санаторно-курортных комплексов», «Включение традиционных русских оздоровительных процедур и продуктов в оздоровительный турпродукт» и другие.

## Ещё больше разработок

В конце 2015 года в Белокурихе откроется Алтайский НИИ курортологии.

Решение об открытии научно-исследовательского института здравоохранения Вероники Скворцовой и руководителя Федерального медико-биологического агентства Владимира Уйба.

Алтайский институт федерального подчинения по своим функциям и задачам будет соответствовать аналогичным учреждениям в Томске, Москве, Пятигорске. Он войдет в состав крупнейшего научно-клинического объединения России — Сибирского федерального научно-клинического центра.

Финансирование создаваемого учреждения организовано в формате государственно-частного партнерства. Одним из его учредителей со стороны бизнеса станет компания «Курорт Белокуриха». Сотрудниками Алтайского НИИ станут специалисты Белокурихи, Барнаула и Томска. Они будут анализировать, оценивать и совершенствовать имеющиеся методики и программы для развития российской курортологии. На первоначальном этапе в институте введут не более 40 штатных единиц.

— Прежде всего исследования будут связаны с изучением природных лечебных факторов Алтайского края и разработкой на их основе новых методов и способов лечения. У региона очень мощный потенциал, который необходимо использовать. По предварительным планам институт заработает до конца 2015 года, — комментирует Виктор Воробьев, генеральный директор Сибирского федерального научно-клинического центра ФМБА России.

Кристина ЛИВЕР

## Английский бюджетный

В Алтайском государственном педагогическом университете количество бюджетных мест увеличилось с 1161 до 1285. Они были добавлены на новые профили подготовки, такие как «Английский и французский языки», «Начальное образование и иностранный язык», и направления магистратуры.

Средний конкурс на гуманитарные направления составил от 9 до 12 человек на место, на естественно-научные — четыре человека. Всего в приемную комиссию на данный момент принято 7336 заявлений. Среди них более 50 — от иностранных граждан из Казахстана, Украины, Таджикистана и Туркменистана. Документы подали также 190 медалистов из школ Барнаула и края. Традиционно наибольшей популярностью у абитуриентов пользуются направления подготовки «История и право», «Начальное образование», «Английский и немецкий языки», «Русский язык и литература», «Физическая культура», «Математика и информатика».

Татьяна КУЗЬМИЧ

## Охрана, защита, воспроизводство

За шесть месяцев 2015 года лесная холдинговая компания «Алтайлес» направила более 100 миллионов рублей собственных средств на охрану, защиту и воспроизводство лесов.

Сокращения объемов вложений в ближайшем по году не предвидится. Об этом на итоговом совещании заявил генеральный директор Валерий Савин, сообщая пресс-службе компании.

Арендаторы лесных участков играют ключевую роль в сохранении и приумножении зеленых массивов. Добросовестный бизнес — в основе государственной лесной политики и неистощительного природопользования. Как подтвердили в лесной холдинговой компании «Алтайлес» до конца 2015 года сокращений в финансировании работ по охране, защите и воспроизводству лесов не планируется. Оно останется на уровне прошлого года и в денежном выражении составит порядка 300 миллионов рублей.

Соб. инф.

## «Семёрка» изменила схему движения

С понедельника в Барнауле поменял маршрут трамвая № 7.

Вчера, 10 августа, на пересечении улицы Аванесова и переулка Карева начался капитальный ремонт трамвайного переезда. Работы продлятся до 19 августа. В связи с этим временно изменен маршрут трамвая № 7. Городской комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи просит автолюбителей и пассажиров отнестись с пониманием к временным неудобствам.

В ближайшее время «семёрка» будет следовать по маршруту: депо № 3 — ул. Малахова — ул. Власихинская — ул. Попова — ул. А. Петрова — ул. Северо-Западная — пр. Ленина — пр. Стрелителей — пр. Красноармейский — ул. Ползунова — ул. Свободы (Старый базар) без заезда на Змеиногорский тракт.

Движение всех остальных видов транспорта, в том числе автобусов маршрутов № 2, 4, 28, 33, 55, 77, 80, 104, 108, 109, 111, 118, 125, от дома № 30 по ул. Аванесова будет осуществляться по одной полосе нечетной стороны улицы.

С 10 августа трамвайные маршруты № 3 и 10 переводятся на прежние схемы движения в связи с окончанием строительных работ на трамвайном переезде на пересечении улиц Малахова — Советской Армии.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

## ИЗВЕЩЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ПРОЕКТОВ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГРАНТОВ ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ В СФЕРЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Администрация Алтайского края объявляет конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов губернатора Алтайского края в сфере деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.

Конкурс проводится в рамках реализации подпрограммы 5 «Под-

держка социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы Алтайского края «Социальная поддержка граждан» на 2014 — 2020 годы.

На реализацию мероприятия из федерального бюджета бюджету Алтайского края на конкурсной основе выделено 13,988 млн рублей. Размер одного гранта, предоставленного СО НКО, не может превышать 5% от общего объема выделенных средств. Условие предоставления субсидии является софинансирование целевыми расходами, связанных с реализацией проекта. Один соискатель имеет право подать только одну заявку на участие в конкурсе.

К участию в конкурсе приглашаются социально ориентированные некоммерческие организации (за исключением государственных и муниципальных), зарегистрирован-

ные в качестве юридического лица в установленном порядке в Алтайском крае и осуществляющие свою деятельность на территории региона не менее одного года до момента подачи заявки на участие в конкурсе; не имеющие задолженности по обязательным платежам, сборам, взносам; располагающие материально-техническими и кадровыми ресурсами для реализации предлагаемого проекта.

Предоставление грантов осуществляется по следующим направлениям:

- профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства;
- повышение качества жизни пожилых людей;
- социальная адаптация инвалидов и их семей;
- развитие дополнительного об-

Департамент внутренней политики администрации края.







РЕПОРТАЖ

# Земляки гуляли от души



Стадион полон.

С 7 по 9 августа в селе Верх-Обском проходил 24-й Всероссийский фестиваль народного творчества и спорта имени Михаила Евдокимова «Земляки».

В этом году исполнилось 10 лет, как в автомобильной катастрофе погиб народный артист России глава администрации края Михаил Евдокимов.

Почтить память Михаила Сергеевича в его родное село приехало много гостей. Среди них – известные артисты Александр Михайлов, Александр Панкратов-Черный, Владимир Литвинов, кинорежиссер Анатолий Заболоцкий, депутат Госдумы Николай Харитонов и многие другие. 7 августа у могилы Евдокимова прошел молебен, а у стен местного Дома культуры (где теперь работает еще и музей Михаила Сергеевича) была заложена аллея памяти. Здесь собрались родственники и близкие друзья. Внук – Миша Евдокимов-младший с мамой и бабушкой посадил дуб, другие гости – саженцы яблони.

Надежда Бородина, заведующая мемориальным му-



Александр Панкратов-Черный фотографируется со зрителями.

зеум Михаила Евдокимова, говорит:

– Михаил Сергеевич любил весну, любил, когда цветут яблони. Для нас он тоже был всегда человеком светлым, весенним. Уже прошло 10 лет, подросло новое поколение в деревне, но о Михаиле Евдокимове пом-

нят, его любят. И фестиваль его памяти для нас особый праздник.

В Верх-Обское приезжают гости из разных деревень и городов. Они ходят по деревне, поют песни, знакомятся, общаются.

«Мы большой компанией приехали из Тальменки, –

рассказывает Сергей Воронов. – Взяли с собой гармошку и гитару. Вечерком пойдём к реке петь песни».

«Мы из Омска, приезжаем на фестиваль третий год подряд. Для нас с мужем это маленькое приключение. В Верх-Обском можно пообщаться с известными арти-



Фестиваль «Земляки» – это песни и танцы до утра.

стами, послушать музыку», – говорит Ирина Самойленко. Парень Николай скромно улыбается:

– Я из Бийска, у меня давно была мечта сфотографироваться с артистом Александром Панкратовым-Черным. И сегодня она сбылась.

Николай много лет приезжает на фестиваль, несмотря на свой недуг. У парня не ходят ноги, передвигается в инвалидной коляске.

«На душе здесь хорошо, людей много добрых, меня всегда пропускают к самой сцене», – говорит Николай. Большой гала-концерт традиционно проходит на футбольном стадионе. Люди приходят сюда кто со складными стульчиками, кто с покрывалом, а некоторые не собираются сидеть весь вечер, танцуют под музыку. В этом году собралось более 20 000 человек. На церемонии открытия заместитель губернатора Алтайского края Даниил Бессарабов поприветствовал участников и гостей

праздника. Он отметил, что фестиваль не случайно имеет статус всероссийского, сюда приезжают артисты со всей страны. Вдова Михаила Сергеевича Галина Евдокимова поблагодарила всех, кто помогает в организации праздника, и всех местных жителей за поддержку. Актер Александр Панкратов-Черный признался, что именно в Верх-Обском у него душа начинает петь:

– Когда я вижу столько людей, столько горящих глаз, я верю в то, что еще родится на алтайской земле не один Евдокимов, не один Шукшин. Алтай плодороден на таланты. Перед зрителями выступили более 20 танцевальных и песенных коллективов из разных районов края, Барнаула, Москвы и даже Италии. Закончился концерт фейерверком около двух часов ночи.

Наталья СОХАРЕВА  
(фото автора)

Подробности спортивной части фестиваля – в ближайшем номере «Стадиона».

ТУРИЗМ

## Гилёвский берег не хуже морского

Группа барнаульцев из десяти человек и один житель Москвы, хорошо знакомые между собой, решили провести свой отпуск в селе Саввушка на озере Кольванском, но не в доме отдыха или на обустроенной турбазе, а «дикарями» – в привычных палатках, готовя пищу на костре.

Несколько дней погода радовала, а потом вдруг поздним вечером налетел шторм, разметал палатки, другое снаряжение. Пришлось туристам срочно всё собирать, грузиться в машины и искать ночлег в другом месте. Кто-то вспомнил о дальних родственниках в селе Корболиха соседнего Третьяковского района, до которого всего 46 километров. Часа в три ночи прибыли в село, в темноте кое-как отыскали нужный дом и постучали в дверь. Пришлось хозяевам всех приютить, накормить, спать уложить. Утром они показали

отдохнувшим туристам другой водоем – Гилёвское водохранилище. Его северный берег песчаный, не хуже морского, как раз очень удобен для пляжа. Молодые люди удивились: «Как здесь красиво! Пусть нет причудливых гор, зато зелено, уютно и народу не так много, как в Саввушке». Они решили туда не возвращаться, тут же установили свои палатки и продолжили отдых на водохранилище.

Исполняя обязанности главы Корболихинского сельсовета Наталья Кованова отмечает:

– В этом году отдыхающих на нашей территории заметно прибавилось. Никакой рекламы вроде не даём, а на водохранилище едут и едут не только из Барнаула, но из Кемерово, Новосибирска и других мест. Машины вдоль берега уже в три ряда стоят. Видно, «раскушали», где уютно и недорого отдыхать. В прошлом году разговорилась с семейной парой. Он – бывший военный, она – врач. Пять лет подряд приезжают в Корболиху из Владивостока, по десять дней



Площадь Гилёвского водохранилища 65 тыс. кв. км, глубина от 8 до 21 метра. Иногда здесь проводят парусные регаты.

живут в палатке на берегу. Им у нас очень нравится.

Мы рады гостям, боимся только одного – чтобы они не слишком нарушали первозданность нашей природы. В

окрестках ещё немало нехоженых троп, чистый пляж и мягкая речная вода в водохранилище, стекающая из Алея. Хотелось, чтобы так было постоянно. Однако наши люди не все-

Наталья Петровна говорит, что туризм в их местах развивается стремительно. Сельчане стали обустривать для гостей «зелёные дома». Роман Трунов открыл турбазу «Три песчаря», где есть возможность поправить себя в разных деревенских занятиях. Недалеко село Семёновка с базой для отдыха, озером Голубым и Тигирекский заповедник. Места малолюдные, почти нетронутые, для души просто рай. Несколько лет назад сюда на постоянное местожительство из Киргизии приехал журналист – ветеран Анатолий Терентьевич Семёнов. Он не может нарадоваться на окружающие природные богатства, до сих пор сотрудничает с районной газетой и даже написал книгу «Я вернулся».

– Места у нас действительно красивые, с пышной растительностью, озёрами и речками, только дороги пока плохие. Кто к нам доберётся, не пожалеет, – заключила Наталья Кованова.  
Людмила ЕРМОЛИНА  
(фото автора)

У НАС В РАЙОНЕ

### Колхоз дал денег на дороги

В Самарке Рубцовского района завершается ремонт внутрипоселковых дорог. Редкий сельсовет может похвалиться тем, что у него приведены в порядок проезжие части.

В селе есть крепкое, стабильно работающее предприятие – СПК имени Кирова. Его руководитель Виктор Ледяйкин всей душой болеет за родное село и не отказывает землякам в помощи. Инициатива ремонта исходила от него, а правление СПК поддержало. Надо отметить, что в хозяйстве трудятся в основном самарцы, так что убеждать никого не пришлось.

Было решено профинансировать работы почти на 4 млн рублей. Из бюджета района на эти цели выделили еще миллион.

Кировцы на своей технике отремонтировали шесть тысяч кв. м внутрипоселковых дорог, в том числе выровняли дорогу к школе. Бюджетные деньги освоило ООО «Удача», выигравшее аукцион, сделал около 1900 кв. м. За счет средств сельсовета удалось на 96 тысяч рублей выполнить ямочный ремонт еще на трех улицах.

### Казачья часовня

В селе Саратовка Рубцовского района появилась часовня в честь пророка Или. Приход теперь считается казачьим, и строили его тоже казаки.

На днях здесь состоялась первая служба, на которую пришли не только служивые, но и верующие жители села. Прихожане довольны: раньше им приходилось во время больших церковных праздников отправляться в городские храмы, теперь они могут помолиться в своей часовне.

### Вода против огня

В Самарском сельсовете появился пожарный пирс. Сооружение построено близ деревни Новоматвеевка на реке Ключихе.

Будущие в России пожары показали, сколько слабых мест в малых населенных пунктах, а Новоматвеевка как раз из таких. В селе проживает около 80 человек, но это не означает, что нужно забыть об их безопасности.

По словам главы администрации сельсовета Виктора Пирогова, пожары в этом населенном пункте происходят, слава богу, не часто. В случае их возникновения успевают привезти воду из Самарки еще до приезда пожарных из Рубцовска, так что спецмашины запрашивают его. Для подвоза воды использовали технику СПК имени Кирова. Сейчас близ села оборудовали пожарный пирс. Поставили указатель, табличку, срезали берег до воды, привезли шпеленку, подсыпали, поставили противооткатное средство, чтобы машина случайно не съехала в реку. В случае пожара, когда вода уже израсходована, нет проблемы набрать воды непосредственно отсюда и не ехать за ней 10 км в Самарку.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ,  
Рубцовский район

КРАТКО

### «Зелёная» выставка-форум

В апреле 2016 года в Москве пройдет Международная выставка-форум «ЭКОТЕХ», посвященная вопросам «зеленой» экономики и природоохранной технологий. Выставка, которую проведет Минприроды России, призвана стать ключевым событием для профессиональной аудитории, задействованной в решении природоохранных задач на международном рынке экологических технологий, товаров, работ и услуг.

Выставочная экспозиция и дискуссии затронут все природоохранные направления: вода, воздух, отходы, земельные ресурсы, энергосбережение, «зеленые» стандарты, экотранспорт, лесные ресурсы и городская среда, экологический мониторинг и контроль, экологические услуги. Деловая программа «ЭКОТЕХ» будет включать в себя мероприятия различных форматов: пленарные сессии, брифинги и т.д. Также состоится открытая отчетная сессия Федерального экологического совета.

Соб. инф.  
по материалам пресс-службы Минприроды России.

### Подарок из Абакана

В барнаульском зоопарке «Лесная сказка» появился новый обитатель – генета.

Генета – пятнистый зверёк из рода хищных млекопитающих. На минувших выходных его доставили из Абакана в Барнаул. По словам директора зоопарка Сергея Писарева, это подарок коллег к 5-летию «Лесной сказки». У нового питомца уже появился дом. Несмотря на то, что генета преимущественно ведёт ночной образ жизни, она охотно выходит к людям, гуляет по клетке и даёт возможность пообщаться с собой. Кстати, по повадкам напоминает хорька, легко приручается.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб.  
Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Закупаем  
МЕД  
8-903-991-8969, 8-923-718-5588

Продаю 2-комн. квартиру в центре г. Барнаула, ул. Короленко, 74 (6/6 кирп. дома, 61,3 кв. м, в отл. сост., прямая продажа).  
Тел. 8-903-992-0528. Реклама

Куплю БДМ-8, 6/у.  
Тел. 8-903-911-2763. Реклама

Куплю МЕД.  
8-913-210-2560. Реклама

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»  
производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ  
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.  
г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 502-897.

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ  
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:  
656049, Алтайский край, г. Барнаул,  
ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.  
E-mail: mail@araltai.ru Тел.: 35-46-85 - приемная;  
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы  
(reklama@araltai.ru);  
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.  
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул,  
р/с 4060281050200000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Общий тираж - 28 044 экз. Индекс 50300. Тираж - 26 672 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 372 экз. Заказ № 6243. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75  
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-923-651-7691  
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27  
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.